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Indledning 
 
Baggrund for undersøgelsen 
 

Kantar Gallup har for UNICEF Danmark og Institut for Menneskerettigheder gennemført en 

spørgeskemaundersøgelse blandt skolebørn i 6.–10. klasse. Undersøgelsen har fokuseret på 

børnenes viden om menneskerettigheder og Børnekonventionen, og hvor de kender dem fra samt 

deres holdning til menneskerettigheder.  

  

Undersøgelsen er en opfølgning på en undersøgelse, der blev lavet i hele Norden i 2009-2010. I 

2014 blev undersøgelsen lavet i Danmark og Grønland, og i 2017 og 2019 blev den kun lavet i 

Danmark. I 2021 er undersøgelsen kun lavet i Danmark.  

 

 

Formålet med undersøgelsen er:  

 

• At klarlægge skolebørn i 6.–10. klasses viden om FN’s Børnekonventionen 

• At undersøge børn og unges holdninger til menneskerettigheder  

• At undersøge hvor børn kender deres rettigheder fra 

 

 

Dataindsamling: 

 

Dataindsamling er gennemført ved at rekruttere lærere fra hele Danmark via Kantar Gallups 

internetpanel. Lærerne har fået tilsendt elektroniske spørgeskemaer, som eleverne har udfyldt i 

klassen i skoletiden.  

 

Indsamlingsperioden løb fra maj til juni 2021.  

 

Målgruppen for undersøgelsen var elever fra 6.-10. klasse der blev interviewet. 

  

Der har deltaget i alt 1.040 elever fra 24 skoler i undersøgelsen. 

 

Der er parallelt med nærværende undersøgelse gennemført en kendskabsundersøgelse blandt 

unge i alderen 16-25 år med fokus på deres viden om og holdninger til menneskerettigheder. 

 

Enhver offentliggørelse af resultater, der stammer fra denne undersøgelse, skal være anført 

følgende kildeangivelse. 

© Kantar Gallup for Institut for Menneskerettigheder og UNICEF Danmark. 

 

 

Kontakt: Camilla Kann Fjeldsøe 

e: camilla.fjeldsoe@kantar.com 

t: 2616 5458 

mailto:camilla.fjeldsoe@kantar.
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Fordeling af respondenter: 

 

Køn (Q2): 

Dreng   51% 

Pige  49% 

 

Klassetrin (Q1): 

6. klasse  21% 

7. klasse  34% 

8. klasse  27% 

9. klasse  10% 

10. klasse  07% 

 

Region: 

Hovedstaden 31% 

Sjælland  15% 

Syddanmark  21% 

Midtjylland  23% 

Nordjylland  10% 

 

 

Resultaterne er vægtet på region. 
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Viden om FN’s Børnekonvention 
 

Q3: Hvor meget ved du om: 
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Q3.1: Kendskab til FN’s Børnekonvention  
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Q4: Hvilke menneskerettigheder kan du komme i tanke om? 
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Kendskab til børns rettigheder 
 

Q5: Hvor meget mener du, at du ved om børns rettigheder? 
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Børns rettigheder 

Q6: For hvert af nedenstående spørgsmål beder vi dig svare ja, nej eller ved 

ikke. 
 

 

94%

93%

94%

93%

92%

94%

80%

80%

82%

3%

4%

4%

3%

3%

3%

12%

10%

9%

2%

3%

3%

3%

5%

4%

8%

11%

9%

Ja Nej Ved ikke

Har alle børn ret til et privatliv?

Har børn ret til at blive hørt i sager, der vedrører dem, f.eks. i forbindelse med skilsmisse?

Har alle børn ret til at blive beskyttet mod vold?

2017

2019

2021

2017

2019

2021

2017

2019

2021



 9 
  

 
   

 

Q6: Børns rettigheder – køn  

 Dreng Pige 

 Ja Nej Ved ikke Ja Nej Ved ikke 

Har alle børn ret til at blive beskyttet mod 
vold? 

93% 4% 3% 95% 3% 2% 

Har alle børn ret til et privatliv?  92% 4% 5% 96% 2% 3% 

Har børn ret til at blive hørt i sager, der 
vedrører dem, f.eks. i forbindelse med 
skilsmisse? 

81% 10% 10% 84% 8% 8% 
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Q6: Børns rettigheder – klassetrin 
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Har børn ret til at blive hørt i sager, der vedrører dem, f.eks. i forbindelse med skilsmisse? 
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Q6: Børns rettigheder – region   
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Kilde til kendskab om børns rettigheder 
 
Q7: Hvor har du hørt om børns rettigheder? 
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Q7: Hvor har du hørt om børns rettigheder? 
 

  Køn Klassetrin   Region 

 Dreng 

 
Pige 

 
 6. kl. 7. kl. 

 
8. kl. 

 
9. kl. 

 
10. kl.  

 
 Hovedstaden 

 
Sjælland 

 
Syddanmark 

 
Midtjylland 

 
Nordjylland 

 
Hjemme 32% 42%  35% 42% 36% 31% 29%  45% 26% 40% 30% 34% 

I skolen 68% 80%  63% 70% 82% 82% 78%  73% 86% 69% 83% 47% 

Fra venner 9% 18%  8% 17% 17% 6% 13%  20% 5% 13% 12% 11% 

Læst i blade 5% 7%  8% 5% 5% 8% 3%  7% 2% 9% 4% 7% 

I radio/ 
Fjernsynet 

28% 39%  32% 37% 35% 30% 21%  37% 26% 35% 32% 34% 

På internettet 40% 57%  41% 51% 55% 44% 39%  56% 42% 50% 42% 46% 

I forbindelse 
med hobby 
eller en 
fritidsaktivitet 

5% 4%  4% 5% 3% 6% 6%  6% 0% 5% 5% 4% 

Et andet sted 10% 13%  13% 13% 8% 13% 8%  14% 9% 12% 8% 12% 

Ingen steder 4% 1%  3% 2% 2% 1% 6%  3% 0% 3% 1% 6% 

Ved ikke 8% 4%  11% 6% 4% 4% 6%  4% 5% 9% 4% 14% 
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Q8: Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn  
 

8.1: Jeg synes det er i orden, at politiet bruger tortur i særlige tilfælde 
 

 
* NB: Ny skala i 2019 
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8.2: Jeg synes det er i orden, at forældre straffer deres børn fysisk, f.eks. ved at 
ruske sit barn eller give en lussing 
 

* NB: Ny skala i 2019 
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8.3: Jeg synes det er i orden, at staten har lov til at overvåge alle danskere 
f.eks. via internettet og mobiltelefon 
 
 

* NB: Ny skala i 2019 
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8.4: Jeg synes det er i orden, hvis arbejdsgivere foretrækker kvindelige ansatte 

frem for mandlige, f.eks. som pædagoger, jordemødre eller sekretærer 

   

* NB: Ny skala i 2019 
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8.5: Jeg synes det er i orden, hvis børn og unge i samtaler med deres venner 

bruger ord som f.eks. luder, bøsse eller neger til at beskrive andre mennesker 
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Q9: Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn  
 

9.1: Børn og unge er selv skyld i at andre overskrider deres grænser, hvis de er 
anderledes end flertallet, f.eks. pga. udseende eller væremåde 
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Q9: Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn  
 

9.2: Der er en hård tone på sociale medier, som afholder mig fra at dele mine 
holdninger, f.eks. i chatfora eller debatter 
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Q10: Hvor enig eller uenig er du generelt i nedenstående 
udsagn   
 

10.1: I skolen lærer vi at respektere hinandens rettigheder, f.eks. retten til at 

blive hørt eller retten til ikke at blive diskrimineret 

 

 

* NB: Ny skala i 2019 
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10.2: De voksne på skolen lytter til elevrådet 
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Q11: Oplever du, at voksne lytter til dig, når der skal træffes 

beslutninger, der vedrører dig i....… 

 

57%

33%

21%

7%

36%

40%

66%

23%
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50%
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Q12: Oplever du, at voksne lytter til dig, når der skal træffes 

beslutninger, der vedrører dig i....…  

 

12.1: .....skolen 

 

25%

21%

22%

19%

22%

19%

20%

22%

22%

21%

19%

24%

17%

23%

61%

66%

65%

68%

63%

68%

70%

61%

58%

68%

70%

62%

68%

61%

7%

7%

7%

7%

9%

5%

6%

9%

6%

6%

7%

7%

6%

8%

7%

7%

7%

6%

5%

7%

4%

8%

14%

6%

5%

7%

8%

8%

2019

2021

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Altid  Af og til  Aldrig  Ved ikke
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12.2: .....fritidsklub/sportsklub 

 

36%

33%

34%

32%

32%

37%

29%

26%

41%

38%

28%

35%

25%

37%

38%

40%

42%

37%

44%

39%

38%

45%

26%

35%

42%

38%

44%

41%

7%

8%

9%

7%

9%

7%

9%

6%

10%

7%

14%

7%

7%

7%

19%

20%

15%

25%

15%

18%

23%

24%

23%

20%

16%

19%

24%

15%

2019

2021

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Altid  Af og til  Aldrig  Ved ikke
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12.3: .....familien 

 

59%

57%

59%

55%

65%

53%

56%

59%

54%

54%

67%

57%

54%

59%

33%

36%

34%

38%

29%

39%

37%

36%

37%

39%

23%

35%

41%

33%

4%

3%

3%

2%

3%

4%

3%

1%

3%

2%

5%

4%

1%

3%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

5%

3%

6%

4%

5%

3%

4%

5%

2019

2021

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Altid  Af og til  Aldrig  Ved ikke
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12.4: .....kommune 

 

7%

7%

10%

5%

11%

6%

4%

6%

16%

6%

9%

10%

4%

7%

22%

23%

24%

21%

18%

20%

28%

24%

28%

17%

30%

23%

27%

17%

24%

21%

25%

17%

15%

21%

24%

20%

25%

22%

14%

22%

18%

29%

46%

50%

42%

58%

56%

53%

44%

50%

31%

55%

47%

45%

51%

47%

2019

2021

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Altid  Af og til  Aldrig  Ved ikke
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Problemer hjemme eller i skolen 

Q13: Hvem kontakter du, hvis du har problemer derhjemme? 
 

 

* NB: Ny i 2021 

39%

8% 8%

1%
2%

44%

10% 10%

3%

44%

7% 8%

1%
3%

39%

9%
11% 12%

41%

10%
12%

1%
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10%

20%
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1%

4%

48%

5% 6%

12%

%
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20%
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40%

50%

60%

70%
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Q13: Hvem kontakter du, hvis du har problemer derhjemme? 
 

  Køn Klassetrin   Region 

 Dreng 

 
Pige 

 
 6. kl. 7. kl. 

 
8. kl. 

 
9. kl. 

 
10. kl. 

 
 Hovedstaden 

 
Sjælland 

 
Syddanmark 

 
Midtjylland 

 
Nordjylland 

 
Forældre 46% 42%  55% 42% 38% 50% 35%  42% 42% 46% 45% 50% 

Bedste- 
forældre 

11% 9%  9% 11% 12% 7% 8%  9% 12% 11% 11% 8% 

Søskende* 17% 24%  15% 22% 19% 28% 23%  23% 14% 24% 18% 18% 

Lærer 9% 11%  12% 11% 7% 9% 14%  10% 16% 11% 7% 6% 

Sundheds- 
plejersken 

1% 2%  2% 1% 1% 2% 3%  1% 2% 1% 1% 1% 

Børne-
telefonen 

4% 4%  6% 6% 2% 4% 2%  4% 5% 4% 4% 4% 

En ven eller 
veninde 

33% 64%  29% 49% 61% 52% 51%  53% 49% 48% 46% 38% 

Ingen 4% 7%  7% 6% 5% 2% 3%  7% 5% 5% 6% 2% 

Ved ikke 8% 4%  7% 7% 6% 4% 3%  6% 7% 5% 7% 5% 

En anden end 
de nævnte 

15% 8%  12% 13% 10% 13% 9%  12% 7% 12% 15% 13% 

 

* NB: Ny i 2021 
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Q13: Hvem kontakter du, hvis du har problemer derhjemme?  
 (elever, som har svaret ”en anden end de nævnte”, antal=5) 
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Q14: Hvem kontakter du, hvis du har problemer i skolen? 
 
 

 

* NB: Ny i 2021 
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1% 2%

35%

7%
5%

1%

5%

64%

3%

24%

1% 1%
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Q14: Hvem kontakter du, hvis du har problemer i skolen? 
 

  Køn Klassetrin   Region 

 Dreng 

 
Pige 

 
 6. kl. 7. kl. 

 
8. kl. 

 
9. kl. 

 
10. kl. 

 
 Hovedstaden 

 
Sjælland 

 
Syddanmark 

 
Midtjylland 

 
Nordjylland 

 
Forældre 69% 80%  76% 73% 76% 78% 67%  71% 74% 76% 76% 78% 

Bedste- 
forældre 

5% 4%  4% 5% 3% 2% 5%  4% 2% 5% 3% 5% 

Søskende 9% 19%  12% 14% 12% 21% 15%  15% 7% 14% 15% 16% 

Lærer 29% 28%  31% 32% 26% 20% 26%  30% 30% 29% 25% 29% 

Sundheds- 
plejersken 

1% 1%  2% 1% 0% 1% 0%  1% 2% 0% 1% 0% 

Børne-
telefonen 

3% 1%  4% 1% 1% 0% 7%  1% 5% 3% 0% 0% 

En ven eller 
veninde 

23% 49%  20% 35% 42% 47% 42%  39% 23% 38% 38% 31% 

Ingen 6% 3%  5% 5% 4% 2% 9%  4% 7% 5% 4% 2% 

Ved ikke 6% 3%  3% 5% 5% 6% 2%  6% 5% 3% 5% 6% 

En anden end 
de nævnte 

3% 3%  5% 4% 1% 1% 3%  4% 2% 3% 3% 1% 

  

* NB: Ny 2021 
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Q14: Hvem kontakter du, hvis du har problemer i skolen? 
(elever, som har svaret ”en anden end de nævnte”, antal=3)  
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Ens rettigheder er blevet overtrådt? 

 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

33%

57%

50%

42%

22%

25%

10%

22%

45%

18%

41%

36%

Har du oplevet, at dine
rettigheder er blevet

overtrådt?

Har du sagt fra, hvis dine
rettigheder er blevet

overtrådt?

Har du oplevet, at andres
rettigheder er blevet

overtrådt?

Har du grebet ind, hvis du
har oplevet, at andres
rettigheder er blevet

overtrådt?

Ja Nej Ved ikke
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Q15: Har du oplevet, at dine rettigheder er blevet overtrådt? 
 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

 

33%

31%

36%

25%

33%

37%

28%

52%

35%

26%

39%

33%

27%

22%

24%

19%

31%

18%

18%

26%

20%

21%

26%

22%

21%

19%

45%

45%

45%

44%

49%

45%

46%

28%

44%

49%

39%

46%

54%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q16: Har du sagt fra, hvis dine rettigheder er blevet overtrådt? 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

 

57%

59%

55%

60%

54%

56%

63%

60%

53%

55%

65%

54%

59%

25%

30%

19%

25%

27%

27%

12%

19%

27%

46%

19%

21%

15%

18%

11%

25%

15%

19%

17%

25%

21%

20%

16%

25%

26%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q17: Har du oplevet, at andres rettigheder er blevet overtrådt? 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

50%

42%

57%

42%

49%

54%

47%

61%

58%

35%

53%

48%

40%

10%

14%

6%

13%

8%

9%

11%

13%

10%

14%

11%

7%

11%

41%

44%

37%

45%

42%

37%

42%

27%

33%

51%

37%

45%

49%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q18: Har du grebet ind, hvis du har oplevet, at andres rettigheder er blevet 

overtrådt? 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

42%

43%

42%

53%

43%

38%

33%

46%

39%

47%

51%

36%

43%

22%

25%

20%

9%

22%

26%

36%

16%

26%

13%

16%

25%

21%

36%

33%

39%

38%

35%

36%

32%

38%

35%

40%

33%

39%

36%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q19: Mener du at det danske samfund tager hensyn til børn og deres 

rettigheder? 

 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

54%

57%

52%

56%

51%

54%

58%

58%

50%

56%

60%

55%

54%

12%

10%

15%

13%

12%

12%

12%

9%

17%

5%

13%

9%

13%

34%

34%
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31%

37%

34%

30%

33%
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40%

27%

36%

33%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q20: Oplever du at menneskerettighederne beskytter dig?

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

48%

48%

49%

35%

51%

53%

51%

55%

50%

37%

49%

53%

45%

12%

12%

11%

12%

13%

11%

13%

5%

15%

7%

11%

12%

12%

40%

40%

40%

53%

35%

37%

36%

40%

35%

56%

39%

35%

44%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Har været engageret i en samfundssag 

Q21: Har du været engageret i en samfundssag (f.eks. #MeToo, klima, Men in 

Black, Black Lifes Matter)? 

 

* NB: Nyt spørgsmål 

 

36%

22%

50%

19%

38%

43%

34%

48%

47%

19%

38%

31%

32%

43%

57%

30%

52%

41%

41%

48%

28%

39%

49%

42%

45%

47%

21%

21%

21%

29%

21%

16%

17%

23%

14%

33%

20%

24%

21%

Alle

 Dreng

 Pige

 6. klasse

 7. klasse

 8. klasse

 9. klasse

 10. klasse

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Ja  Nej  Ved ikke
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Q22: Hvordan var du engageret i en samfundssag? 

 

 

* NB: Nyt spørgsmål 
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